



V čísle sa dočítate

- ✓ Fotopríloha z Rozálskych hodov 2004
Na štyroch stranách nájdete fotografie z priebehu septembrových hodov.
- ✓ 2. strana: Zatepľovanie panelákov. Kto si vezme úver?
- ✓ 3. strana: Novinkou v škole sú vzdelávacie poukazy

Redakcia mesačníka Lamačan

Poslanci na koberci



Mária Pikulíková

Nezávislá poslankyňa na kandidátke KDH;
Členka Komisie pre veci sociálne, zdravotnícké a bytové a členka Komisie pre školstvo, kultúru a voľný čas;

Učiteľka v materskej škole;
Vydaná, 2 deti, 2 vnúčatá;
Kontakt: 02/ 6478 0573

Posledné zastupiteľstvo riešilo nadstavbu nájomných bytov nad miestnym úradom. Ako to dopadlo? „Zámer na zastupiteľstve prešiel, aj keď sa navýšili finančné prostriedky na výstavbu zo 7,5 miliónov na deväť miliónov korún. Bude tu sedem bytov, ktoré postaví firma Domov Slovakia. Táto firma stavia z ľahkých materiálov.“

Kedy firma začne s výstavbou a kedy by ju mala ukončiť? „Podľa záverov zo zastupiteľstva, malo by sa začať s výstavbou v krátkom čase. Od termínu začatia sa predpokladá ukončenie výstavby do 4 mesiacov.“

Podľa čoho sa budú vyberať nájomníci? „Sociálna komisia eviduje požiadavky občanov, hlavne mladých rodín. Podľa určených kritérií vyberie nájomníkov. O podmienkach výberu sme všetkých informovali. Jedným z kritérií je to, že žiadateľ musí byť Lamačan. V našej mestskej časti by mal mať trvalé bydlisko najmenej desať rokov. Komisia bude tiež posudzovať, či je žiadateľ schopný platiť nájom. Uprednostňované budú rodiny s deťmi. O nájomoch nových bytov rozhodne na svojom zasadnutí miestne zastupiteľstvo.“

Prevýšuje počet žiadateľov počet bytov? „Určite.“

Aké veľké sú byty a koľko budú nájomníci platiť? „Sú tam troj, dvoj a jednoizbové byty. Výška nájomného sa upresní neskôr.“

Vašou doménou je kultúra. Okrem hodov, aké akcie mestská časť zastrešuje? „Dvakrát do roka sa hrá bábkové divadlo pre deti, slávime Deň detí, Mikuláša, vianoce. Myslím si, že pre deti je akcií dosť. Pre starších organizujeme program k Mesiacu úcty k starším a ku Dňu matiek. No stále je to málo. Preto okrem hodovej zábavy plánujeme urobiť Jozefskú a Katarínsku zábavu. Zábavy a veselice vyhovujú strednej generácii, na to sme prišli z našich skúseností.“

A čo kino? Je to tiež kultúrny priestor. „Návštevnosť filmových predstavení je nízka. Kino je plné na Deň matiek, na Mesiac úcty k starším a na vianoce. Program vtedy pripravuje základná škola spolu s materskou školou. Naposledy, keď bola vianočná besiedka, budova praskala vo švíkoch, ľudia stáli až vo vestibule. Potom sa tu ešte konajú verejné zhromaždenia. Tam, kde majú dať ľudia peniaze – napríklad na kanalizáciu, tak na zhromaždenie ich príde veľa.“

Prečo podľa vás majú filmové predstavenia nízku návštevnosť? „Jednak sú videopožičovne. Kazetu si pozrie celá rodina. Na americkú produkciu príde do kina mladšia generácia. Mladí však väčšinou uprednostňujú kiná a diskotéky v meste. Predstavenia s filmami pre strednú generáciu sa vyznačujú väčšou návštevnosťou.“

Čo treba k tomu aby „Lamač začal žiť“? „Impulz, aby sa tu akcie usporadúvali častejšie, nejaké prednášky alebo zábavné programy.“

Impulz znamená aj viac peňazí na kultúru? „Neviem, či je to len otázka peňazí. Aj z mála sa dá urobiť zaujímavý program. V prvom rade by mali občania povedať, čo vlastne chcú. Takto len skúsime o aké druhy akcií je záujem. Môžu nám písať, zatelefonoval, veď číslo na úrad všetci vedia. Okrem toho, všetci sa tu poznáme, môžu nás oslovit aj na ulici. V lete plánujeme na

(pokračovanie na 2. strane)

Vážení spoluobčania, dovoľte mi na začiatok trochu netradične začať výzvou pre rodičov. Nemôžem to totiž povedať inak, lebo neustále opakujeme sa vyciňania mládežníkov, ktorí svojou nespútanou agresivitou ničia obecný majetok rozhadzovaním pohárov, fľaš, papierových obalov, pravidelne špinia športoviská, mestskú zeleň a takto znepriemňujú život väčšine slušných ľudí. Toto všetko sa dá veľmi jednoducho a účinne vyriešiť v rodine. Preto ozaj veľmi dôrazne apelujem na rodičov, aby sa aspoň trochu zaujímali o to, kde sa po večeroch nachádzajú a čo robia ich deti, aby sa to potom dodatočne nemuseli dozvedieť od policajtov, ktorí dostali príkazy na ostrejšie sledovanie týchto skupín mládežníkov. Nabudúce už nebudeme takí všeobecní, ale pokiaľ to umožňuje zákon mená výtržníkov budeme zverejňovať.

Prepáčte mi tento úvod. Teraz by som chcel ozaj srdečne poďakovať všetkým spolupracovníkom pri organizovaní, ako aj pri samotnom priebehu lamačských hodov, osobitne Ing. Lubomíre Klementisovej a p. poslankyňi Pikulíkovej, ktoré mi veľmi pomohli. Poďakovanie patrí aj sponzorom Danubia Invest, a.s., FK Lamač, p. Märiovi Orthovi, f. STEIN, p. Petrovi Šimonovi zo „Samošky“ Lamač Rema, Spolku vyslúžilých vojakov, p. Petrovi Marcinovi, Andymu Krausovi, tanečnej skupine Fredy's Dance group, všetkým, ktorí nám pomohli pri príprave slávnostnej svätej omše a pri pohostení po nej, ako aj pri slávnostnom krojovanom sprievode, f. Satkostav, f. ZIPP, f. Ikores, f. Penta Group, f. Topcar Machánek. Poďakovanie patrí tiež všetkým účinkujúcim, ale aj vám Lamačanom za úžasný priebeh Rozálskych hodov. Verím, že o rok bude dobre zas.

Stručne by som chcel informovať o priebehu výstavby kanalizácie na Vrančovičovej, Rajtáčkovej, Vysokohorskej a Ráčovej. Verejnej súťaže na dodávku stavby sa zúčastnilo šesť uchádzačov. Víťazom tejto súťaže sa stala firma Strabag, a.s. ktorá ponúkla v najdôležitejšom kritériu - cena predmetu obstarania, cenu nižšiu o 3,25 mil. Sk. Ponúknutá cena zhotovenia diela je 40 196 861,- Sk. Lehotu na uskutočnenie diela ponúkla víťazná firma 6,5 mesiaca, čo je o 1,5 mesiaca menej ako ponúkli ostatní účastníci výberového konania. V čase keď vychádza tento Lamačan sa práce už rozbehli na Ráčovej ulici. Harmonogram postupov prác je zverejnený na vývesných

tabuliach, ako aj na internete. Rozsah prác, ktoré sa dotknú života v našej MČ je veľký, preto vás prosím o trpezlivosť a toleranciu. Práce nie je možné uskutočniť inak ako obmedzením dopravy, vjazdu i výjazdu motorových vozidiel na spomínaných uliciach. Ako som na verejnom zhromaždení informoval, staviteľ - zhotoviteľ diela firma Strabag dala prísľub, že denne bude vykonávať práce tak, aby umožnila vo večerných hodinách vjazd do väčšiny objektov, vedľa ktorých budú výkopové práce prebiehať.

Ďalšou oblasťou, ktorá sa vo veľkej miere dotýka našej MČ, je Urbanistická štúdia zóny Nový Lamač. Jej verejné prerokovanie sa uskutočnilo 29. septembra v kine za prítomnosti občanov a niektorých investorov, ktorí majú záujem v tejto lokalite stavať. Odhliadnuc od niektorých prosieb, aby sa komunikácia nedotýkala konkrétnej parcely, som presvedčený, že výsledok štúdie bol prijatý pozitívne. Myslím si, že náš zámer zapracovať výsledky tejto štúdie do zmeny platného územného plánu bude úspešný. V súčasnosti treba urýchlene prerokovať výsledky štúdie s organizáciami, ktoré sa musia pozitívne k zmene vyjadriť. Spolu s týmito stanoviskami musíme prácu obhájiť pred mestským zastupiteľstvom. Len mestskí poslanci môžu schváliť zmenu funkčného využitia územia. Dnešný územný plán mesta určuje pre túto lokalitu ako funkčné využitie poľnohospodársku pôdu. Funkčné využitie treba zmeniť na bytovú zástavbu, respektívne občiansku vybavenosť.

V priebehu jesene plánujeme opätovne uskutočniť ďalší orez drevín, avšak nie v takom rozsahu ako v minulom roku, pretože do konca roku nemáme už toľko finančných prostriedkov. Denne prijímame pripomienky občanov na tie najkritičejšie miesta a budeme sa snažiť aby sme v rámci našich možností vyhoveli takmer všetkým.

Maličká prosba na záver. O mesiac budeme sláviť Pamiatku zosnulých a vždy sa pekne postaráme aj o okolie našich hrobov. Bol by som rád, keby tým neutrpelo okolie cintorína, lebo i to o nás hovorí. Snažte sa odpady odkladať do kontajnerov, ktoré sú na to pred cintorínom prístupné.

Teším sa na stretnutie s vami, prajem vám veľa zdravia.

Peter Šramko, váš starosta

Súťaž o najkrajší balkón vyhrala rodina Prídalových

Počas augusta a septembra vyhodnotila komisia súťaž o najkrajší balkón. „Vybrať ten najkrajší balkón bol ťažké.



Obyvatelia sídliska sa naozaj snažia skrášliť si svoje životné prostredie,“ povedala šéfkka komisie Júlia Ondrišová, poslankyňa miestneho zastupiteľstva. Okrem bohatosti muškátov komisia hodnotila aj zladenie farieb a celkový dojem.



Prvú cenu a odmenu tritisíc korún získal balkón v byte Jána Prídalu na Studenohorskej 40 (4. poschodie), na druhom mieste sa umiestnil balkón rodiny Distlerových na Studenohorskej 67, odmena za druhé miesto je dvetisíc korún. Tretie miesto spolu s tisíckorunovou odmenou patrí Ludmíle Marčíkovej na Studenohorskej 59. MÚ dá víťazom na vedomie kedy si môžu prísť vyzdvihnúť peňažné odmeny. Starostlivosť o muškáty nie je jedno-



duchá. Okrem zalievania a hnojenia treba s trpezlivosťou oberať uschnuté časti kvetov. Andrea Distlerová rovnako ako Ludmila Marčíková muškáty v paneláku neprezimovávajú. „Skušala som to na schodišti, ale tam vydržali len čínske ruže,“ dodala pani Marčíková. Každý rok na jar kupujú nové, farby sa snažia striedať. U Distlerových mali minulý rok červené muškáty, tento rok si vybrali ružové. Pani Marčíková hovorí, že pestovanie muškátov je pre ňu relax, muškáty si vysadila aj v práci. Doma na balkóne má ešte oleander, a pribudli aj bylinky – medovka, ore-gano a mäta.

(r)

Oznamy miestneho úradu

1) **MČ prenajme nebytové priestory** o výmere cca 35 m² v Dome služieb na Malokarpatskom nám. na prevádzkovanie drogie. Potrebné stavebné úpravy priestorov (ide o zadnú časť kvetinárstva od parkoviska). Bližšie informácie na Miestnom úrade tč 64 78 0065, 64 78 15 81 Mgr. Suleň.

2) **MÚ doplnil počet informačných tabúlí** na území mestskej časti, dnes je možné oboznamovať sa s informáciami MÚ na týchto miestach: **nové infotabule:** a) pri autobus. zastávke na Vrančovičovej ul. smerom do mesta; b) pri autobus. zastávke na Bakošovej ul. smerom do mesta; c) pred kostolom sv. Margity na Vrančovičovej ul.; d) pri autobus. zastávke na Segnároch na začiatku ul. Pod Zečákom; **pôvodné infotabule:** a) pri novom bytovom dome na Heyrovského ul. oproti Pantlovi; b) pri potravinách REMA na Malokarpatskom nám.; c) na konci Bakošovej pri býv. OD Lamač; d) na Miestnom úrade pri podateľni;

V blízkom čase plánujeme montáž ďalších "vývesiek", a to na budove Miestneho úradu, kde chceme zverejňovať rozsiahlejšie materiály, tu nainštalujeme i osvetlenie kvôli dostupnosti informácií vo večerných hodinách, najmä v zimnom období. Tiež zvažujeme osadenie infotabule na budove býv. požiarnej zbrojnice na konci Vrančovičovej ul. Nové infotabule vybavil starosta cez firmu EURO AWK, ktorá ich mestskej časti s ohľadom na dobrú spoluprácu darovala, za čo aj touto cestou ďakujeme.

3) **MÚ informuje o premiestnení poštovej schránky č. 621.** Na základe podnetu od občanov, sme na SLOVENSKEJ POŠTE zabezpečili jej premiestnenie, a to z pôvodného miesta oproti bývalým potravinám na ul. Cesta na Klanec, ku bývalej požiarnej zbrojnici na konečnú autobusovú zastávku.

Šanca pre školy s invenčnými učiteľmi

Nezisková organizácia Konto Orange v spolupráci s Centrom pre filantropiu vyhlasuje druhý ročník grantového programu pre základné školy - Školy pre budúcnosť. Cieľom programu je zmena v spôsobe vyučovania na základných školách a podpora pozitívnych trendov vo vzdelávacom systéme, ktoré umožnia rozvíjať talent a zručnosti detí, prejavíť svoju osobnosť a získať pritom nové informácie interaktívnym spôsobom. Medzi víťazné projekty sa rozdeľia tri milióny korún.

Druhý ročník programu je určený pre základné školy a osemročné gymnáziá po kvartu. Zúčastniť sa ho môžu štátne, súkromné aj cirkevné školy. Program podporuje iniciatívnych učiteľov, ktorí chcú invenčne pristupovať k vyučovaciemu procesu. Všetky zaslané projekty bude hodnotiť poradný výbor. Uzávierka projektov je 29. októbra.

Do prvého ročníka grantového programu v školskom roku 2003/2004 sa prihlásilo 733 škôl, ktoré predložili spolu 1.420 projektov. Výberová komisia z nich nakoniec vybrala z celého Slovenska 90 najlepších a podporila ich maximálnou sumou 30 tisíc korún na projekt. Po realizácii projektov žiaci aj učitelia posielali listy zážitkov, v ktorých boli zachytené reakcie a názory na zmenu vyučovania. Najzaujímavejšie z nich boli počas celého leta vystavené v značkových predajniach Orange po celom Slovensku.

(r)

Naši októbroví jubilanti

Krásne životné jubileum oslávia Lamačania: **85 rokov** - Irena Józová, Ján Chudík, Terézia Bažiková, Viktor Hlocký, Vojtech Smutný; **80 rokov** - Mária Rešetková, Irena Čarnecká, Justína Križanová, Helena Pavúková, Helena Matašeje, Valéria Sudovská, Ladislav Csóka; **75 rokov** - Františka Bolčítková, Božena Doležalová, Blažej Boskovič, Bohumil Kovačič, Peter Hábovčík.

— Uprimne blahoželáme

stránkové hodiny na MÚ

www.lamac.sk starosta@lamac.sk

pondelok	10.00–12.00 h	13.00–17.00 h
streda	07.30–12.00 h	13.00–16.30 h
štvrtok	08.00–11.00 h	
utorok, piatok	nestránkové dni	

sponzorský účet VÚB BA, č.ú.: 353024-032/0200

kino LAMAČ - október 2004

Nedeľa 17. 10. Shrek II. (USA)
rozprávka nielen pre deti, 16 a 18 h, 80 Sk

Sobota 30. 10. Harry Potter III. (USA)
fantastický film, český dab., 17 a 20 h, 70 Sk

Bábkové predstavenie, pre deti z Lamača, vítané sú mamičky, ktoré sú doma so svojimi ratolesťami.

Kedy? 21.10.2004 o 9,30 hod.

Kde? V kine Lamač Vstupné? Zadarmo

ZŠ na Malokarpatskom námestí ďakuje

Firme Kraš Slovakia, s.r.o. a Rade rodičov školy za kufričky sladkostí a pomôcok, ktoré darovali našim 39 prváčikom.

Mestská časť BA-Lamač ponúka na prenájom garáže na ulici Pod násypom.

Informácie MÚ BA Lamač:

tel. 02/ 6478 0065, Mgr. J. Suleň

SECOND HAND

Otvorili sme pre Vás nový **Second hand**. Ponúkame anglický tovar za dobré ceny. Nájdete nás v priestoroch Základnej školy na Malokarpatskom nám. č.1. vedľa knižnice. Sme tu pre Vás od pondelka do piatka od 9 do 18 h a v sobotu od 8 - 12 h.

Tešíme sa na Vašu návštevu!

CENTRUM VZDELÁVANIA – LAMAČ

• JAZYKOVÉ KURZY

• angličtina • nemčina •

pre deti i dospelých, začiatočníkov aj pokročilých

Informácie: 0903 433 604

NÁHROBNÉ POMNÍKY
0905 251 420

Domová správa
na Heyrovského 11, Lamač

ponúka na prenájom

Nebytové priestory
so samostatným vchodom z ulice

IHNEĎ k dispozícii

V prípade záujmu
nás kontaktujte na tel. č.:

02/ 6478 9036 - 037

PostScript Picture

(140x170mm LAMA\211SK\203 NOVINY \Page 1\1)

Lamač

mesačník samosprávy mestskej časti Bratislava-Lamač

Zodpovedná redaktorka Mgr. Ingrid Drozdíková (tel. 6478 0065, drozdikova.ingrid@seznam.cz), redakčnú radu vedie jej predsedníčka JUDr. Júlia Ondrišová, korektúry Ing. Cecília Danišová, adresa redakcie MÚ Heyrovského 2, 841 03 Bratislava, grafika & DTP, distribúcia FUXO, Rajtáková 58, Lamač, tel.: 02/ 6453 1371, 0905 55 36 99, tlač NEUMAHR Tlačiareň s.r.o., Mlynská dolina 5, 841 05 Bratislava, tel.: 02/ 54 777 850, náklad 4.000 ks, do tlače zadané 1.10.2004, registračné č. OÚ BA IV 1/99. Redakcia si vyhradzuje právo na opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb v dodaných príspevkoch. Zároveň nezodpovedá za obsahovú stránku článkov a stanovisko redakcie sa nemusí zhodovať s uverejnenými príspevkami. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciam. NEPREDAJNÉ